
 Ata da 713ª (Septingentésima décima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, 

às nove horas, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Gilberto Marcelo Bazzan 

“Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Genival Jesus de Almeida 

“Professor Genival”, Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”, Roberto Carlos de Moraes 

“Sargento Moraes” e Nilso Polinski “Polinski”. Justificou a ausência do vereador Pedro Coelho 

que está em viagem à capital tratando de assuntos relacionados ao município e a ausência da 

vereadora Nelsi Deiss Barkert “Nelsi Deiss” que não compareceu por motivo de saúde. 

Considerando a ausência do Presidente Pedro Coelho, o vereador Edson Kokojiski por ser o 

vice-presidente da Casa assumiu os trabalhos. Havendo número legal de presentes o Senhor 

Presidente compôs a Mesa Diretora convocando o Vereador Betinho e a Vereadora Alexandra 

para comporem a Mesa como Primeiro Secretário e Segunda Secretária, respectivamente. 

Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os 

trabalhos da 713ª Sessão Ordinária. Convidou o Vereador Sargento Moraes para fazer as 

Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o 

Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por 

unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao Período do Expediente, determinando a 

Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofício Nº. 361 e 366/2014. 

Mensagem Nº. 079/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 

Suplementar proveniente de excesso de arrecadação, para cobertura de despesas com folha de 

pagamento e encargos dos servidores municipais e dá outras providências”. Mensagem Nº. 

080/2014 – “Altera o Artigo 3, da Lei nº 1.087/2007 de 23 de novembro de 2007, a qual altera a 

Lei Nº. 1064/07 que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Assistência Social – 

CMAS e dá outras providências”. Leitura das Indicações que estão dando entrada, de 

autoria dos Vereadores: Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 095/2014 – Ao Secretário 

Municipal de Saúde “A substituição da ambulância atualmente utilizada pela comunidade São 

Bento por outra em melhores condições”. Nº. 096/2014 – Ao Deputado Federal Ságuas Moraes - 

PT “A aquisição de uma ambulância (4x4) para a Unidade de Atendimento Móvel de Urgência 

– SAMU do município de Brasnorte”. Nº. 097/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a 

“Aquisição de bebedouro para atender a Junta de Serviço Militar”. Edson Kokojiski e 

Plenário Nº. 098/2014 – Ao Deputado Estadual, PP/MT Excelentíssimo Senhor Antônio 

Azambuja, a “Destinação de recursos para realização do Festival de Pesca do Trairão”. Nº. 

099/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “A viabilidade de molhar as ruas da 

cidade no período noturno”. Roberto Preto e Plenário Nº. 100/2014 – Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal “Nomear a Estação de Tratamento de Água e Esgoto – ETA de Brasnorte 

como Ivani Ferrari”. Nº. 101/2014 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - 

Patrolamento e Cascalhamento da estrada do Perobal”. Nº. 102/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “Reforço - Patrolamento e Cascalhamento das estradas da comunidade 

Santo Antônio, popularmente conhecida como comunidade dos Braga”. Polinski e Plenário Nº. 

103/2014- Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Patrolamento e Cascalhamento 

da estrada 21 de Abril seguindo até a Fazenda Sanga Clara”. Nº. 104/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal: “Patrolamento e Cascalhamento das estradas da comunidade 

Corgão, no PA Tibagi”. Leitura das Moções de Aplauso que estão dando entrada de autoria 

dos vereadores: Sargento Moraes e Plenário Nº. 023/2014 - À “Comissão Organizadora da 

22ª Expobrás”. Roberto Preto e Plenário Nº. 024/2014 - À “Equipe de limpeza do local da 22ª 

EXPOBRAS”. Leitura das Moções de Pesar que estão dando entrada de autoria dos 

vereadores: Roberto Preto e Plenário Nº. 007/2014 - A Família do Senhor Aparecido Marques 



conhecido popularmente como “Cidão”.  Nº. 008/2014 - A Família do Senhor João Gonçalves 

Ramos. Não havendo nada mais a ser lido, passou-se a tratar de assuntos de interesse público. O 

Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Genival cumprimentou 

aos vereadores, aos ouvintes da Transamérica Hits e as comunidades rurais e indígenas do 

município. Parabenizou a Secretaria de Saúde e sua equipe pela inauguração da nova farmácia 

básica, o novo prédio. Parabenizou o Secretário Júnior pelo lançamento das reformas e 

ampliação dos postinhos de saúde do Distrito de Água da Prata, São Bento, Tibagi e também a 

construção de um PSF na comunidade Mundo Novo. Que foi adquirida uma ambulância nova 

para o município e que dentro de alguns meses haverá mais duas ambulâncias novas para o 

município. Relatou que a “novela” sobre o caminhão pipa no Distrito de Água da Prata acabou e 

agradeceu que é o dever e o compromisso da administração do Prefeito Tarciso e do Secretário 

Fernando e que agora o pipa se encontra no Distrito. Ressalta que quando tiverem de elogiar, vão 

elogiar. Menciona que aqui na cidade ainda não foi resolvido o problema da poeira, que nem 

precisa receber ligações sobre reclamações e que basta sair para ver que é nítido o problema da 

poeira. Frisou que falta um planejamento. Que viu uma indicação do vereador Edson sobre 

molharem as ruas no período noturno e que isso funcionou em administrações anteriores. Disse 

que há muitas reclamações sobre doenças respiratórias devido o excesso de poeira na sede da 

cidade. Menciona que ontem iniciou-se o décimo JEBS (Jogos Escolares Brasnortenses) e 

parabenizou o Secretário de Esportes Glauco e o Julho pela organização do evento. Disse que 

está ajudando os alunos da Escola Maria Cândida de Lima. Parabenizou todas as delegações e 

desejou boa sorte, agradeceu também aos voluntários, aos árbitros, motoristas e zeladores. Citou 

que esteve juntamente com o vereador Sargento Moraes em Goiânia onde participaram de um 

seminário sobre política levada a sério pelo Instituto Tiradentes. Que receberam medalha de 

segundo vereador destaque em 2014, que em primeiro ficou o Sargento e em terceiro o 

Presidente Pedro Coelho. Que isso é mérito de todos que trabalham em prol do município. 

Destacou duas palestras do seminário que para ele foram mais importantes, “Como detectar 

cartéis e fraudes em licitações” e “Elaboração de projetos para captação de recursos públicos”. 

Que foi de muita importância e que ficou feliz em participar do seminário. Relatou que estiveram 

no último domingo numa reunião do PMDB e parabenizou o vereador Roberto Preto pela 

organização do evento, e ressaltou que foi uma pena o Deputado Carlos Bezerra não ter podido 

vir. Frisou que foi uma organização muito boa e que o pessoal almoçou e festejou. Finalizou 

desejando um bom dia a todos. Em seguida o Presidente passou à palavra ao vereador Sargento 

Moraes. O Vereador Sargento Moraes cumprimenta o senhor Presidente, os demais vereadores, 

os servidores desta Casa, os ouvintes da Transamérica Hits e a todos os presentes. Inicia 

desejando condolências à família do senhor Cidão que faleceu no último final de semana. 

Comenta sobre sua viagem à Goiânia, como já comentando pelo vereador Professor Genival, 

frisa que é importante participar de cenários políticos diferentes, de palestras de fundamental 

importância sobre a captação de recursos públicos e sobre carteis das ações de licitações. Frisa 

que a viagem foi bastante proveitosa e espera que o aprendizado possa ser colocado em prática 

na vida política, buscar mecanismos para melhorar cada vez mais suas ações em prol da 

população brasnortense. Explana que no último final de semana teve a festa junina da 

Comunidade São Bento e não pôde estar presente, mas soube que foi muito boa, na 

oportunidade, parabeniza a Comissão organizadora através da vereadora Alexandra. Com relação 

a visita adiada do Deputado Federal Carlos Bezerra, diz sentir muito pelo ocorrido e, fala que 

como já colocado pelo vereador Professor Genival, há grande possibilidade do PR de Brasnorte 

ou parte dele vir a somar com o Deputado Federal Carlos Bezerra e também com o Deputado 

Federal Ságuas Moraes. Fala que essas articulações políticas em decorrência do advento da Copa 



do Mundo tendem a ficar para Júlio e espera que possam escolher um Deputado que tenha 

sensibilidade aos problemas e às necessidades do povo de Brasnorte, dizendo sempre ser enfático 

em suas colocações quando vai abordar um parlamentar, seja estadual ou federal na questão das 

necessidades, pois Brasnorte tem muitas necessidades e, fala ao vereador Professor Genival que 

espera estar conversando com o Deputado para ver essa possibilidade e que Água da Prata carece 

de algumas ações governamentais assim como o município e nada impede de sentarem com o 

deputado federal Carlos Bezerra e dialogar a respeito dessas necessidades para o município de 

Brasnorte. Com relação ao incidente diz sentir muito e, após, parabeniza o vereador Roberto 

Preto pela organização do evento que contou com muitas pessoas esperando os políticos que 

viriam à Brasnorte e falou ao vereador que é importante essa questão da fidelidade familiar, de 

amigos e política, pois quando se acompanha um político de alto escalão durante vários anos é 

um via de mão dupla, você ganha com essa fidelidade e ele tem uma representatividade no 

município, dizendo saber que às vezes deixa a desejar pela ausência em alguns momentos. Frisa 

que admira muito a postura do vereador em estar sempre com essa fidelidade com o Carlos 

Bezerra, assim como, outros vereadores com outros deputados, sendo importante que se 

mantenha essa fidelidade para ter respaldo na vida pública e quem ganha com isso é o município. 

Menciona que tiveram em Goiânia e por isso não puderam participar da inauguração da farmácia 

básica, no ensejo, parabeniza a Secretaria Municipal de Saúde em nome do secretário Júnior da 

Saúde por mais uma ação em prol do povo de Brasnorte, por mais qualidade de vida, melhor 

atendimento, mais condições de resposta do povo que precisa da área da saúde. Ressalta que 

esteve ontem na abertura do JEBS, um evento da gestão atual e da Secretaria Municipal de 

Esportes e diz esperar que tudo transcorra bem e que os atletas respeitam seus oponentes. 

Comenta que as pessoas vêm reclamando a respeito do caminhão pipa quanto a organização, 

ressaltando que não sabe como está funcionando e isso é um falha por não sentarem junto ao 

secretário para se informarem como está funcionando a questão do caminhão pipa. Fala que 

pensa que o caminhão pipa, dada as dificuldades, ele tem que funcionar no mínimo dezoito horas 

por dia, por três períodos. Fala que a colocação do vereador Edson sobre molhar as ruas no 

período noturno é importante porque a poeira é uma questão de saúde pública por causa dos 

problemas respiratórios. Frisa que as ações do caminhão pipa tem que ser revista e tem que ter 

uma resposta em relação ao clamor da sociedade, pois não podem chegar na secretaria e esta não 

poder informar onde, como e o horário que o caminhão pipa está sendo utilizado. Ressalta ainda 

que possuem ruas na cidade que ficam de dois a três dias sem serem molhadas segundo os 

moradores e, ruas próximo ao Centro. Frisa que é o caso de sentarem e determinar essa questão 

do caminhão pipa e dar uma resposta a sociedade. Explana que na semana que vem estará 

juntamente com o vereador Professor Genival na São Bento, pois está tendo muitas reclamações 

do Vale do Rio Papagaio e convidou os colegas que quiserem, para os acompanharem nessa 

visita. Lembra que estamos no momento Copa do Mundo e espera que a população não se 

exceda nas comemorações, para que se tenha dias de comemoração e de vitória durante esse 

evento. Finaliza agradecendo a todos. O senhor Presidente então passou a palavra ao vereador 

Nilso Polinski. O vereador Polinski inicia suas palavras cumprimentando a todos os vereadores, 

aos funcionários e aos ouvintes da Transamérica Hits. Inicia falando sobre as visitas que fez na 

semana passada. Que esteve na Tibagi na linha do Corgão, na farinheira e na Serrinha. Cobra do 

Secretário de obras que visite essas estradas porque lá não passa nada, que estão com muitos 

atoleiros. Que há uma estrada que cruza pelo Leonardo que está interditada. Que escuta falar que 

fizeram Tibagi, mas que acredita que fizeram somente parte da estrada principal. Ressalta que 

ônibus escolar cruza essa região e que é difícil devido ao areão e buracos. Que esteve também na 

estrada 21 de abril, onde entra no frigorífico e sai na Sanga Clara. Que o trajeto está péssimo. 



Cita que viu o fazendeiro Leonardo Schimdt com uma patrola engatada atrás do trator tentando 

tapar os buracos para passar ônibus e carros para trazer as crianças para a escola. Que em 

conversa como Secretário de Obras, ele disse que estão montando um planejamento para fazer 

essas partes. Sobre o caminhão pipa na cidade disse que deveriam fazer um planejamento de 

como aguar essas ruas. Que abaixo da Avenida General Osório muitas ruas não estão sendo 

molhadas. Que são cobrados pelo caminhão pipa e que muitos moradores reclamam que não 

aguentam mais. Que gostaria que o Secretário fizesse um planejamento de trabalho para verificar 

onde o pipa está molhando, e montar uma estrutura como os motoristas, até mesmo molhar a 

noite. Agradece em nome do Secretário Júnior e a toda Secretaria de Saúde pela inauguração no 

sábado pela farmácia básica, pela entrega da ambulância nova que saiu pelo município e que 

dentro de sessenta dias o município terá mais duas ambulâncias. Também a visita do hospital do 

Câncer de Cuiabá que esteve no município na sexta e no sábado onde foram atendidas em torno 

de quatrocentas a quinhentas pessoas e que foi feita coleta do câncer de mama, da próstata, 

câncer bucal, do útero e de pele. Parabenizou a equipe do hospital do câncer pela vinda e que 

espera que venham mais vezes para que façam essas coletas e essa prevenção, porque é muito 

boa para a população, pois muitas vezes o problema é detectado cedo quando é fácil de ser 

curado. Agradeceu ao Roberto Preto pela organização do evento no domingo e disse que foi uma 

pena o Deputado Carlos Bezerra e o Faiad não terem vindo. Mencionou a abertura do JEBS 

ontem e agradeceu a todas as equipes das escolas participantes, ao Secretário de Esportes Glauco 

e ao Júlio, bem como a população que lotou o ginásio. Convida a todos que participem nos jogos 

porque é gratificante para as crianças que estão participando ver a quadra cheia. Deixa suas 

condolências à família do senhor Cidão e também à família do senhor Antônio que era um dos 

pioneiros do município. Finaliza suas palavras agradecendo a todos. Na sequência o senhor 

Presidente passa a palavra ao vereador Roberto Preto.   O vereador Roberto Preto inicia 

cumprimentando o senhor Presidente e os nobres vereadores. Cumprimenta o senhor Carlos 

Presidente da Associação do Distrito da Água da Prata e em seu nome cumprimentou todos da 

região do Posto Paineira, da Berneck, Rikbaktsa, da comunidade São Bento, Cabeça de Porco, 

comunidade Santo Antônio. No ensejo comentou que está entrando com uma indicação, e pediu 

para os nove vereadores que aprovem a indicação referente o cascalhamento e patrolamento da 

estrada da comunidade do Santo Antônio. Pede desculpas pelo domingo, disse que acidentes 

acontecem, onde tinha uma reunião do partido PMDB, e agradeceu a Deus que ocorreu tudo 

bem. Comentou que o Deputado não se machucou, e que seu avião teve uma pane, e não 

conseguiu chegar para reunião de domingo. Agradece a todos que participaram e as pessoas que 

compareceram em massa na reunião e prestigiaram o tempo todo no clube 360º (trezentos e 

sessenta graus), do partido PMDB. Fala ao Sargento Moraes e aos vereadores que participaram, 

que o PMDB é uma família, e hoje é Brasnorte. Comenta que também esteve presente o ex-

prefeito senhor Lair, ex-prefeita Isolete, e o ex-vice-prefeito Roberto Marcelo, e também o 

Prefeito atual Tarciso, e no ensejo agradeceu sua a presença, o Pelúcia, o ex-prefeito Mauro, 

Batata do Paranorte, os vereadores Sargento Moraes, Genival, Betinho, Nilso Polinski e a 

vereadora Alexandra. Agradeceu a todos, e disse que a reunião estava bem recheada de políticos 

e bem proveitosa. Comenta que houve um almoço para as pessoas. Ressalta que o Prefeito de 

Juína o senhor Bergamin esteve presente, agradeceu presença de todos e disse que o PMDB é 

uma família. Comenta que o prefeito de Campo Novo não pôde estar presente devido o incidente 

que ocorreu e disse que acidente acontece, e que outro dia o Deputado comparecerá e trará 

alguma novidade. Fala para os vereadores que devem abraçar com zelo, pois já está faltando 

água no município. Comenta que esteve no bairro Santo Amaro onde viu duas pessoas buscando 

água de balde na casa da vizinha e ressalta que estamos em um município de primeiro mundo e 



está faltando de água. Frisa que tem de apressar o projeto da ETA do deputado Carlos Bezerra e 

de todos os vereadores e do prefeito e de todos que já passaram por aqui. Comentou que só 

faltam “quinhentos contos” que se refere a R$500.000,00 (quinhentos mil reais), para ser 

terminado. Falou que com poeira todo o mundo passa, mas ficar sem água para tomar banho e 

beber não passa. Parabeniza o Junior Secretario de Saúde, pela inauguração da farmácia básica 

do município, comentou que ficou muito bonita, parabenizou também a e todos que participaram 

da inauguração. Agradeceu o secretario pelo atendimento de sua indicação de uma aquisição de 

uma ambulância, que foi rápido e a ambulância já esta no município para atender toda a 

comunidade. Comenta que foi realizada uma sessão extraordinária onde foram aprovados 

projetos para a aquisição de mais duas ambulâncias para o município. Parabenizou mais uma vez 

o Junior, e disse que o dinheiro viabilizado por meio de recursos próprios era para a compra de 

um carro para o secretário, mas que foi utilizado para a compra da ambulância. Comenta ainda 

que ainda vem outra ambulância com recurso do frigorífico e mais uma com o dinheiro da venda 

das sucatas. Comenta que gosta de pessoas que trabalham desse jeito. Após disse que pedirá para 

o Prefeito e que fará uma indicação e falou para a Secretária Bessy que para a próxima semana 

faça uma indicação para o prefeito, referente a abertura da Avenida Senador Júlio Campos, até o 

Jardim  Califórnia e que estará lutando por isso, uma vez que ficará uma Avenida bonita, com a 

outra rua. Pede outra indicação a respeito do pátio da escola CNEC, o qual se encontra 

abandonado. Diz que a escola é desde o tempo da Isolete, e que foi doado para que fosse a escola 

Cenecista, e agora se encontra parado. Questiona o porquê de não se fazer um centro de 

recuperação visto que é uma coisa pública. Que a Prefeitura tem o direito de pegar de volta.  Fala 

que é só entrar com um pedido, pois tem jurídico na Casa, o Doutor Ademar, e que a Prefeitura 

tem o Doutor Silvio. Que o Prefeito, os vereadores e a sociedade devem se unir para fazer um 

centro de recuperação para o município, pois será importante. Ressalta que é um trabalho do 

vereador e que acredita que terão êxito muito grande. Comenta sobre as torres do município, 

dizendo que quando chega a outras cidades tem aquelas luzes piscando para sinalizar aos aviões 

passando. Porém, não sabe para quem reclamar, mas que acredita ser da alçada da prefeitura, 

juntamente como o Estado, haja vista que devem se preocupar antes que aconteça um acidente. 

Comenta sobre a reunião que tiveram em Brasília sobre o Código Florestal, e que não se lembra 

de qual vereador estava junto, mas que foi a comunidade e o sindicato rural, a uma marcha para 

cobrar da Presidente Dilma sobre o Código Florestal, o qual se encontra parado. Ressalta que 

temos um ministro da Agricultura que faz parte do Mato Grosso e que terá de “puxar a sardinha 

para o nosso Mato Grosso”, porque é um descaso muito grande com o madeireiro que quer 

trabalhar projetos de manejo, e que é uma enrolação na SEMA e no IBAMA, mas para dar 

multas, no piscar de olhos as multas chegam a cento e poucos reais e que o vereador Betinho já 

está virando advogado, e fazendo defesas nessas multas de IBAMA. Fala que “os caras” chegam 

às propriedades tais como a Gleba Tibagi, onde os lotes valem de duzentos a trezentos mil, e 

aplicam multas de meio milhão. Que isso é um descaso e que o prefeito e vereadores devem 

“cair para cima”. Disse que para os chacareiros e fazendeiros roçar um pasto, devem tirar licença 

ambiental o que é uma vergonha. Questiona que país é esse que estamos vivendo, o qual só vive 

de multa de quem trabalha. Fala que os vereadores devem “ir para cima”, não só do governo 

municipal, mas do Federal e Estadual. Ressalta que não se pode fazer um tanque de peixe perto 

de rio, pois tem que tirar do leito do rio e a licença não é liberada. Fala que está preocupado com 

Brasnorte, mas isso fere as Leis Federais que “brecam” tudo e não deixam o pequeno e o grande 

trabalhar. Parabeniza o Gilmar chefe de trecho, que está fazendo um belíssimo trabalho e o 

Fernando que está trabalhando na Secretaria de Obras, “botando para quebrar” e fazendo um 

grande trabalho dentro do município. Menciona que ontem um senhor lhe ligou da região das 



Três Meninas e lhe passou que tem quatro alunos que não estão estudando ainda porque não está 

passando o ônibus, então, ficou que perguntar à secretária para passar a informação e, hoje estará 

procurando a Secretária Isabel, porém acha que tem algo errado; fala ainda que a pessoa lhe 

passou que já denunciou ao Ministério Público. Lembra que foram eleitos para defender a 

comunidade. Envia um abraço ao seu Chinês e disse para ficar tranquilo que daqui alguns dias 

sua estrada estará bonita. Comenta que o Cuiabano do matador também lhe cobrou com relação à 

estrada e, na oportunidade, passou a ele que estão fazendo a estrada e que pode ficar sossegado. 

Parabeniza o prefeito pelo trabalho que está fazendo, e conta que sua mãe o cobrou na reunião 

porque não estavam molhando sua rua e, o prefeito falou que estavam com um pipa quebrado, o 

outro foi para Água da Prata e iam providenciar outro. Fala que a parte dos vereadores é 

fiscalizar e, “ir para cima” ver se conseguem mais um tanque para molhar as ruas, uma vez que 

se não forem molhadas, a poeira irá afetar a saúde, lembrando que o município deveria gastar 

15% (quinze por cento) com saúde e, está gastando mais de 25% (vinte e cinco por cento). O 

vereador Professor Genival pediu aparte. Disse que discorda do vereador quanto a questão do 

pipa, pois elogia a mãe do vereador dona Jandira que está correta porque a seca já está quase a 

sessenta dias e se o caminhão está quebrado ou se está faltando pipa é por falta de planejamento. 

Fala que no momento que fazerem as coisas certas, irá elogiar, como já elogiou o Fernando. 

Novamente com a palavra Vereador Roberto Preto. Fala ao vereador que sua mãe cobrou o 

prefeito para molhar as ruas Cascavel, Iguaçu, Guaíra, Curitiba, as quais estão sendo pouco 

molhadas, haja vista que só tem dois pipas e um está quebrado, sendo que haviam três, mas um 

foi para Água da Prata. Diz que devem trabalhar unidos. O Vereador Sargento Moraes pede 

aparte. Fala que discordar não é desunião e que estão trabalhando unidos, mas discordam em 

alguns pontos. Fala que essa região tem ficado uma semana sem molhar as ruas e que a mãe do 

vereador tem razão. Novamente com a Palavra Vereador Roberto Preto. Finaliza dizendo que 

estão trabalhando em união e agradece a todos.  Após passou para a vereadora Alexandra da 

São Bento. A vereadora Alexandra iniciou cumprimentando aos vereadores, aos ouvintes da 

Transamérica Hits, também aos moradores das comunidades rurais. Deixa um abraço à 

vereadora Nelsi e disse que espera que ela melhore e que volte a trabalhar. Parabeniza aos jogos 

do JEBS, ao Secretário Glauco, o Julho, a todos os professores e voluntários, também a turma da 

APAE. Deseja a todos os participantes boa sorte. Que esteve com a turma da São Bento e com o 

pessoal da aldeia Rikbaktsa e deseja a todos também boa sorte. Parabenizou a festa junina da 

Escola Adilson Schumacher, parabenizou a coordenadora Jurema e a todos os professores, 

pessoal da cidade que se fez presente, a turma do terceirão que teve a sua barraca. Agradeceu a 

Móveis Gazin que doou para a festa junina uma cama box que era para repassar para alguma 

comunidade e que ela passou para a turma do terceirão realizar uma rifa. Mencionou que nesse 

final de semana conversou com o Prefeito e com o Secretário de Obras e com o vereador Betinho 

a respeito da São Bento e que eles fizeram três compromissos, de em trinta dias arrumarem e 

cascalharem a comunidade São Bento, de também arrumarem a ponte que está caída e que o 

Prefeito vai doar a madeira para poderem fazer. Que firmou um compromisso de dentro de trinta 

dias o maquinário estar lá, porque demora mais uns quinze dias para arrumar a cidade e que 

também tem algumas pendências como da Fazenda Três Marias que não está buscando os 

alunos, que fizeram um compromisso de arrumar essa estrada. Que assumiu alguns 

compromissos referente a Água da Prata, sobre algumas coisas que tem que ser feitas na 

comunidade. Menciona que recebeu muitas reclamações do André Berté, com relação a época da 

chuva que ela vai toda para dentro da chácara dele. Que cobrou o Prefeito em relação ao 

caminhão pipa da São Bento, que pediu para que o caminhão pipa vá duas vezes por semana para 

a São Bento molhar a agrovila e que ele já está providenciando em Cuiabá um tanque que ficará 



fixo na São Bento para estar molhando. Mencionou que a equipe da energia esteve na agrovila 

medindo pontos para fazer extensão de rede para atender algumas famílias que ainda não tem 

energia. Citou que também cobrou as prioridades da escola da São Bento como a reforma e toda 

a lista que foi entregue pelos alunos e professores, que ela entregou para o Prefeito e que já está 

na mesa dele e que acredita que em breve começará a reforma da Escola Adilson Schumacher. 

Relatou que conversou com o Júnior sobre uma ambulância para o SAMU 4x4 e que ele já 

mandou um projeto para o Deputado Ságuas, e que já está nas mãos do Deputado para que ele 

possa ajudar para que o município consiga essa ambulância. Que o Secretário Júnior fez um 

compromisso de estar mandando uma ambulância mais nova para substituir a usada pela São 

Bento. Com relação a reunião na casa do vereador Roberto Preto disse que participou e que 

esteve na festa no sábado na São Bento e que domingo esteve na reunião. Disse que não vai 

apoiar o Bezerra porque já tem um compromisso com o Ságuas, mas que a festa estava muito 

bem organizada e com muita gente. Parabenizou o vereador Roberto Preto e sua família que 

trabalhou bastante e que acredita que não vieram por motivos maiores. Que acredita que o Faiad 

e o Bezerra vão chegar lá. Convidou a toda a população para a festa na Gleba Tibagi dia 

14(quatorze) e 15(quinze) na Vila nova. Finaliza agradecendo e desejando um bom dia a todos. 

Após o Presidente passou à palavra ao vereador Betinho. O Vereador Betinho cumprimenta o 

senhor Presidente, os demais vereadores, os servidores desta Casa, os ouvintes da Transamérica 

Hits e a todos os presentes. Inicia parabenizando o Tarciso por um ano que assumiu a prefeitura 

juntamente com o Júnior. Frisa que notam bastante trabalhos feitos citando como exemplo a 

vinda do ônibus do hospital do câncer e frisa que eram cerca de quatrocentas pessoas que tinham 

o sintoma e teriam que ir para Cuiabá e essa vinda resultou em economia para o município. Fala 

que dessas quatrocentas pessoas, aproximadamente cento e dez terão que ir à Cuiabá, dizendo 

que caiu bastante a quantidade, no ensejo, parabeniza o Júnior, ao Hospital do câncer que veio ao 

município. Ressalta ainda que essas cento e dez pessoas encontraram o problema antes do pior e 

terão tempo de fazer seu tratamento e um exame mais aprofundado. Explana que há uma 

previsão da vinda do Hospital do câncer de Barretos, onde foi feito o leilão e agora só estão 

aguardando o agendamento de uma data. Comenta que nesse ano que o Tarciso e o Júnior 

entraram, já foi feito a inauguração da Farmácia Básica, na oportunidade parabeniza a todos que 

colaboram para que isso acontecesse, frisa que ainda foi feita a entrega da ambulância, mas não 

sabe dizer se foi da devolução do repasse feito pela Câmara no final de ano, o qual a princípio 

era para a Secretaria de Agricultura, mas o prefeito lhe falou que ia ver se poderiam comprar 

uma ambulância e, por isso acredita que tem parte do recurso da Casa nessa aquisição ou nas que 

virão. Fala que é interessante a economia da Casa para um bem que irá atender mais pessoas e, 

diz ficar contente e que irá acontecer muita coisa. Parabeniza o vereador Roberto Preto que está 

com uma grande liderança no município pelo evento realizado no domingo, frisando que não foi 

cem por cento, mas a culpa não é dele e nem do Deputado Carlos Bezerra e do Faiad, foi devido 

a um acidente, após, agradece a todos que colaboraram para que o evento acontecesse. Quanto ao 

caminhão pipa na cidade, fala que no ano passado não teve o problema de ruas sem molhar 

porque ainda tinham algumas máquinas quebradas e aproveitavam o operador de um caminhão 

ou máquina e faziam o trabalho de vinte e quatro horas e como agora estão com todos os 

maquinários trabalhando, ainda não foi aberto o teste seletivo. Fala que tentaram uma 

contratação, como está na São Bento, mas não é legal e poderão ter problemas até com o 

Ministério Público e, então, foi aberto o teste seletivo e o salário de um operador de máquina do 

público para o privado está muito diferente, não estão encontrando motoristas com vontade de 

trabalhar para o município em virtude dele hoje ganhar um salário de cinquenta por cento do 

valor que ele ganharia numa empresa particular. Frisa novamente que está difícil essa mão de 



obra no município e terão que melhorar e aumentar o salário do Concurso Público para que 

achem candidatos para resolver, mas estão fazendo de tudo para resolver esse problema e, 

lembra que serão asfaltadas mais algumas ruas do projeto do ex-prefeito Mauro e com isso, mais 

umas vinte ou trinta ruas não precisarão mais ser molhadas e, sobrará para atender outra 

demanda. Fala que em curto prazo estará resolvido esse problema do pipa. A respeito das 

estradas da Tibagi e das outras estradas do interior, fala que foi feito um trabalho paliativo para 

atender a questão do leite, o soja e as linhas de ônibus para puxar os alunos. Fala que não é 

conhecedor dos quatro alunos que estão fora da sala de aula na região das Três Meninas e, pelo 

que sabe e terá que investigar, pois tinha um caso que foi resolvido, diz que falou com a 

secretária e com o Michel e foi resolvido. Quanto às estradas, diz que estão voltando o 

maquinário, onde vai fazer o Perobal e o Secretário Fernando tem um mapa completo de onde 

estão os problemas, sendo que irão fazer o Perobal, o Capitão Hélio, dentro de trinta dias irão 

para a São Bento e, quanto a Tibagi tentaram resolver os atoleiros na época da chuva e não 

conseguiram e, agora já está apto, frisando que além do local citado pelo vereador Polinski, tem 

atoleiro no Bonifácio, no Márcio na beira do Cravari, no Morrinhos e, ontem o prefeito teve que 

se deslocar à Cuiabá para assinar o convênio com a empreiteira que irá começar o trabalho e 

fazer o depósito da contrapartida do município, o qual foi feito ontem. Frisa que a empresa vindo 

para começar o trabalho de quarenta e cinco quilômetros que ela tem que fazer, o município 

estará entrando junto, uma vez que ela vai fazer a principal e o município com as vicinais, 

dizendo acreditar que dentre quarenta a cinquenta dias terá uma equipe na Tibagi. Ressalta que 

havia estradas que não tinham ido, como é o caso do Perobal e dos Balena que estão sendo 

atendidos agora. Comenta que na semana passada esteve visitando o INCRA e, diz que a questão 

do parceleiro cada dia fica mais difícil, eles inventam toda vez que se vai lá um empecilho para o 

parceleiro, diz que inventaram o CAD único e que dentro do INCRA tem poucos funcionários e 

nem sabem como trabalhar o processo, pois aqui faziam a entrevista com o parceleiro e ele 

estava apto e quando chegava em Diamantino o executor da unidade e o Superintendente 

assinava e ia para Brasília e já saia a RB e, hoje tem que passar por dez e no meio desses 

encontra três ou quanto que não querem trabalhar e então o processo do cidadão fica parado, isso 

quando não perdem o mesmo. Fala que vê a dificuldade do INCRA, mas a do parceleiro é maior 

ainda. Diz que está se tornando difícil de trabalhar, pois inventam coisas e agora inventaram a 

sala do cidadão no município para gerar custos e despesas, lembrando que o município fez uma 

parceria com o INCRA e gastou de cento e setenta a cento e oitenta mil reais no ano passado e 

não resolveu quarenta por cento. O Vereador Nilson Polinski pediu aparte. Disse que quando o 

município entra com a parceira, eles vem pegar as diárias e quando acabam, parece que eles 

esquecem do município. Frisa que devem cobrá-los mais, porque o município entrou com cento e 

setenta mil o ano passado para ajudar e resolver os problemas dos parceleiros e infelizmente, 

quando acabou o dinheiro não estão resolvendo mais nada. Novamente com a palavra o vereador 

Betinho. Fala que trouxeram dois funcionários do INCRA a Ana Carmem e o Passarinho que 

estão atrapalhando a vida de alguns na Tibagi, pois tem cidadãos com vinte anos dentro da 

Tibagi e eles inventaram que estes não são clientes da reforma agrária. Frisa que vê empecilhos 

e, com a São Bento e a Paloma não é diferente e eles não olham o crescimento, acham que o 

cliente da reforma agrária do INCRA tem que viver na miséria, o que não é verdade, pois todos 

têm o direito de crescer e, parece que para eles, em especial a dona Ana e o seu Passarinho, 

aconteceu isso. Diz que está indo lá tentando resolver e não está conseguindo e com a saída do 

Valdir da Superintendência piorou-se o INCRA, pois mudou a figura lá dentro e se alguém for 

lá, irá ver. Contou que teve um cidadão que foi buscar a CCU lá por motivo de saúde e não 

entregaram mesmo ele levando o documento provando, porque ele não estava na hora. O 



Vereador Roberto Preto pediu aparte. Disse que sua cunhada estava doente internada em Tangará 

e, seu cunhado trouxe o documento comprovando que ela estava internada, mas não entregaram 

e disseram que tinham que ir à Cuiabá buscar. Questionou que País é esse e disse que o INCRA é 

abusado, eles “deitam e rolam” e querem fazer do jeito deles. Lembra que era para atenderem 

noventa por cento do pessoal e não atenderam quarenta e o dinheiro já foi, o povo já pagou e, 

esse cento e setenta mil poderia estar sendo feito estradas e outras coisas, mas pagou funcionário 

federal que vem com diárias própria e pegando diárias da prefeitura, dizendo que isso é uma 

vergonha para os vereadores que aprovaram. Dizem que tem que cobrar mais e perguntar ao 

Superintendente até quando isso vai ficar bagunçado, pois amanhã ou depois virão novamente 

pedir para essa Casa e, terão que assinar igual “carneirinho”, pois acha que não é assim, tem que 

dar um basta nesse povo do INCRA. Novamente com a palavra o vereador Betinho. Disse que 

quando foi com a vereadora Alexandra em Diamantino tinham processos da Tibagi até nos 

banheiros e essa é a grande verdade, para encontrar foi a maior dificuldade e teve alguns que não 

encontraram, inclusive o seu e, agora depois de tanto insistir e denunciar no Ministério Público 

apareceu. A Vereadora Alexandra pediu aparte. Fala que quando chegaram lá, os processos da 

gleba São Bento estavam todos jogados no chão e perderam um processo de uma vistoria de uma 

mulher que está desde dois mil e dois lá e, após dois dias acharam o processo. Diz que hoje ligou 

em Diamantino para saber sobre algumas coisas que deixou nas mãos do Toninho e ele não se 

lembrou de nada que a vereadora pediu, disse que ficou abismada, pois teve que contar a história 

para ele lembrar. Novamente com a palavra o vereador Betinho. Diz para lutarem para resolver 

esse problema, falando que está tendo novidades a nível federal, onde hoje saiu a MP 636 que irá 

ajudar muito a cada um ter sua vida própria. Parabeniza o Glauco pela realização do 10º 

(décimo) JEBS e sua equipe, a Secretaria de Educação e Cultura e, ainda o Carreirinha que 

emprestou a caminhonete para agilizar os trabalhos. Deixou seus pêsames à família do Cidão, 

aos filhos dele Cássia, Kátia, Paulera, Alexsandro e a esposa dona Tereza e disse que o 

considerava como irmão. Finaliza cumprimentando a todos. Pela ordem o Presidente pediu aos 

demais colegas para fazer uso da palavra sentado a mesa. O Presidente da sessão Edson 

Kokojiski iniciou cumprimentando a todos. Agradeceu pela sessão, cumprimentou também a 

todos os ouvintes da Transamérica Hits que estão sintonizados nas comunidades rurais, 

cumprimentou a toda a população da cidade e também das comunidades indígenas bem como 

aos funcionários da Casa. Inicia falando sobre a abertura décimo JEBS que aconteceu ontem com 

a participação dos alunos e professores das escolas municipais e também da escola estadual e 

comunidades rurais e também com a participação dos alunos e professores da APAE, pessoal da 

cultura e do caratê. Parabenizou o Secretário Glauco e toda a sua equipe pelo evento e frisa que o 

esporte pode revelar talentos e tem um papel fundamental relacionado a saúde e também ao lazer 

dos jovens. Parabenizou ao Prefeito Tarciso e o Vice Prefeito, Secretário Júnior por mais um 

objetivo alcançado com a inauguração do PSF Rural e farmácia básica onde será muito agilizado 

o atendimento com as novas instalações e também oferecendo uma maior comodidade a todos os 

moradores do município. Parabeniza também pela aquisição de uma ambulância zero quilômetro 

que através de um leilão de bens móveis sucateados e em desuso há vários anos, que o executivo 

teve a iniciativa de realizar um leilão e fazer a aquisição de uma ambulância. Que o Prefeito 

Tarciso e vice Júnior, com a aprovação dos vereadores já está fazendo a licitação de mais duas 

ambulâncias zero quilômetro, e que os vereadores aprovaram a aquisição de 14 (quatorze) motos 

aos agentes de saúde da zona rural que vai agilizar as visitas dos agentes nas comunidades rurais. 

Parabenizou a toda a equipe da saúde que deram apoio a equipe do hospital do câncer de Mato 

Grosso que atendeu a cerca de 288 (duzentos e oitenta e oito) pessoas com mais de 

400(quatrocentos) procedimentos realizados. Parabenizou o Secretário de Saúde Júnior que se 



sensibilizou com a situação precária de algumas ambulâncias do passado, o Secretário abriu mão 

de comprar um veículo para uso de suas atribuições, tendo em vista que o vice prefeito também 

precisa de um veículo para fazer visitas nas comunidades rurais e também na área urbana. Por 

isso parabenizou o Júnior porque se sensibilizou e abriu mão desse veículo para adquirir mais 

uma ambulância zero quilômetro. Disse que semana passada e também ontem recebeu algumas 

ligações de alguns moradores questionando a ausência do caminhão pipa em algumas ruas e que 

após as reinvindicações foi até a secretaria de obras conversou com o secretário Fernando e que 

segundo ele o município dispõe de somente 03 (três) caminhões pipa sendo que o caminhão pipa 

Mercedes 2013 foi totalmente recuperado e na data do dia 07 (sete) foi para a Água da Prata 

atender o distrito que agora conta com um sistema elétrico de abastecimento. Que dessa forma 

no perímetro urbano ficam somente dois caminhões para atender a todo o município e que 

segundo o secretário a demanda é muito grande. Que devido essas reinvindicações de moradores, 

está entrando com uma indicação para que as ruas sejam molhadas no período noturno tendo em 

vista que não é suficiente durante o dia. Que acredita que assim que o teste seletivo da SINFRA 

for realizado essa indicação poderá ser atendida coma contratação de mais motoristas. 

Mencionou que foi até a cascalheira para conhecer a procedência do cascalho bom que está 

fazendo um belíssimo trabalho nas ruas da cidade. Que esteve visitando o trecho do perímetro 

urbano do Manelão até o Panela Cheia. Faz um apelo a todos os motoristas que trafegam naquela 

estrada que tenham o máximo de atenção devido a poeira que levanta devido a passagem de 

caminhões e outros veículos. Pede para que todos os que passam naquele trecho que acendam os 

faróis para que o veículo que esteja vindo possa visualizar melhor. Que em conversa com o 

Secretário Fernando referente a estrada próxima a farinheira nas proximidades do sítio do senhor 

Leonardo, que segundo o Secretário já está no cronograma de trabalho para fazer o sistema de 

drenagem, levantamento e cascalhamento desses pontos críticos nos próximos dias no Corgão. 

Finaliza parabenizando o Secretário Fernando e também o Gilmar que acompanha os trabalhos 

do trecho e a todos que atenderam sua indicação para a construção de um quebra-molas na rua 

paralela a Rua Tibagi, da BR MT 170, onde que vários comerciantes e moradores do Parque das 

Nações que residem nas proximidades dessa nova rua que foi aberta estavam pedindo a 

construção de quebra-molas devido a alta velocidade dos veículos e também da poeira. 

Parabeniza a todos da Infra. O vereador Betinho pede aparte e disse que o Willian acabou de 

ligar e que houve um acidente grave na avenida, e então alerta os motociclistas e motoristas que 

em virtude do JEBS que respeitem e andem mais devagar para evitar acidentes.  O Presidente 

deixa também um alerta, tanto no perímetro urbano quanto para os que trafegam pelas estradas 

vicinais. Finaliza então e em seguida passou para a Ordem do Dia com a Única Discussão e 

Votação dos Projetos de Lei: Nº. 063/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar 

nova redação ao Artigo 2º da Lei nº 1.595/2014 de 21 de fevereiro de 2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de excesso de 

arrecadação para Construção de Unidade Básica de Saúde”, e dá outras providências”.  Nº. 

064/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao Artigo 2º da Lei nº 

1.596/2014 de 21 de fevereiro de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial proveniente de excesso de arrecadação”, e dá outras providências”.  

Nº. 065/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao Artigo 2º da Lei 

nº 1.597/2014 de 21 de fevereiro de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Suplementar proveniente de excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 066/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nona redação ao 

Artigo 2º da Lei Nº. 1.602/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 



providências”. Nº. 067/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei Nº 1.603/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 068/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei Nº 1.604/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 069/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei Nº 1.605/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 070/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei Nº 1.606/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 071/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei Nº 1.614/2014 de 12 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 072/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei Nº 1.616/2014 de 12 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 073/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei nº 1.617/2014 de 12 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 074/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei nº 1.618/2014 de 12 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 075/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei nº 1.624/2014 de 04 de abril de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”.  Nº. 077/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 

remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e 

de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”.  Os projetos de lei foram colocados em discussão e não sendo discutidos foram 

colocados em votação e não sendo contestados foram aprovados por unanimidade. Única 

Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos Vereadores: Alexandra da São Bento e 

Plenário Nº. 095/2014 – Ao Secretário Municipal de Saúde “A substituição da ambulância 

atualmente utilizada pela comunidade São Bento por outra em melhores condições”. Nº. 

096/2014 – Ao Deputado Federal Ságuas Moraes - PT “A aquisição de uma ambulância (4x4) 

para a Unidade de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU do município de Brasnorte”. Nº. 

097/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a “Aquisição de bebedouro para atender a 

Junta de Serviço Militar”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 098/2014 – Ao Deputado Estadual, 

PP/MT Excelentíssimo Senhor Antônio Azambuja, a “Destinação de recursos para realização 

do Festival de Pesca do Trairão”. Nº. 099/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “A 

viabilidade de molhar as ruas da cidade no período noturno”. Roberto Preto e Plenário Nº. 

100/2014 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal “Nomear a Estação de Tratamento de 

Água e Esgoto – ETA de Brasnorte como Ivani Ferrari”. Nº. 101/2014 – Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “Reforço - Patrolamento e Cascalhamento da estrada do Perobal”. Nº. 

102/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Patrolamento e Cascalhamento 

das estradas da comunidade Santo Antônio, popularmente conhecida como comunidade dos 



Braga”. Polinski e Plenário Nº. 103/2014- Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - 

Patrolamento e Cascalhamento da estrada 21 de Abril seguindo até a Fazenda Sanga Clara”. 

Nº. 104/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Patrolamento e Cascalhamento das 

estradas da comunidade Corgão, no PA Tibagi”. As indicações foram colocadas em discussão e 

não sendo discutidas foram colocadas em votação e não sendo contestadas foram aprovadas por 

unanimidade. Única Discussão e Votação das Moções de Aplauso de Autoria dos 

Vereadores: Sargento Moraes e Plenário Nº. 023/2014 - À “Comissão Organizadora da 22ª 

Expobrás”. A moção foi colocada em discussão. O vereador Sargento Moraes ratificou 

agradecimento pelo empenho da equipe que trabalhou para as mudanças no parque e pelo 

comprometimento de todas as pessoas que trabalharam para a melhoria e novo momento do 

parque de exposições. Ressaltou a importância de terem adquirido aquele espaço físico que agora 

pertence ao município. Após a moção foi colocada em votação e não sendo discutida foi 

colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade.  Roberto Preto e 

Plenário Nº. 024/2014 - À “Equipe de limpeza do local da 22ª EXPOBRAS”.A moção foi 

colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi 

aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação das Moções de Pesar de Autoria dos 

Vereadores: Roberto Preto e Plenário Nº. 007/2014 - A Família do Senhor Aparecido 

Marques conhecido popularmente como “Cidão”.  Nº. 008/2014 - A Família do Senhor João 

Gonçalves Ramos. As moções foram colocadas em discussão. O vereador Roberto Preto 

comentou que essas moções são feitas como um consolo às famílias. Pede que Deus dê forças à 

família do senhor Cidão e do senhor João. Após a discussão as moções foram colocadas em 

discussão e não sendo contestadas foram aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada a 

ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente encaminhou para as comissões os Projetos 

de Lei Nº. 079 e 080/2014 de autoria do Poder Executivo. Convocou os Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 23 de Junho, segunda-feira, às 19 horas e 30 

minutos. Em seguida convidou a vereadora Alexandra para fazer as saudações finais, declarando 

encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na 

Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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